

28. říjen 1918.

Konec 1. světové války a vznik Československé republiky v archivních pramenech

Státní okresní archiv Blansko

si Vás dovoluje pozvat na Dny otevřených dveří

úterý 12. června 9.00 – 17.00

středa 13. června 9.00 – 17.00

čtvrtek 14. června 9.00 – 17.00

pátek 15. června 9.00 – 12.00

v budově archivu Komenského 9, Blansko



Občané blanenští!

Příspějte svým obolem při sbírkách pořádaných městem Blanskem v neděli dne 3. srpna 1924 na vystavení důstojného památníku obětem světové války.

Zapište se vděčným dárkem do annálů města Blanska.

Sběrací listiny budou svázány v knihu, jež zařazena bude do archivu města Blanska a vzpomenu ta památní knize našeho města.

Po 3. srpnu zůstanou upisovací archy po celý týden vyloženy na městském úřadě, kde každý domácí i cizí může v ně nahlédnouti.

Po celý týden od 3. do 10. srpna mohou občané na městském úřadě upisovati dary na pomník.

Upisovací akce a sbírky zahájeny budou bezplatným koncertem na náměstí blanenském v neděli dne 3. srpna 1924.

Spoluobčané! Mějte porozumění pro náš kulturní návrh!

Věnuj každý dle sil svých dárek jako vzpomínku na zahynulé vojny blanenské!

Městská rada.

Pomník oběm jím, padlým ve světové válce r. 1914 - 1918 postavem z občanství občanů St. Kateřiny. Věhlas, ke stavbě potřebné hmoty svěřeny byly redarmar a pomník dne 11 září 1921 vohalen. Tomník nese na horní desce jména padlých: Jan Embauer, Robert Škulášek, Antonín Štěpánek, Metoděj Bureš, František Kláš, Antonín Šindelář, František Kelar, František Šelhyba. Na spodní desce věnování: Památce padlým ve světové válce r. 1914 - 1918 věnuje občanství ve St. Kateřině. Pomník byl postaven zedníkem Janem Václavem.

K vohalení pomníku padlým:
Kláš, Šindelář, vohalení zedník z Lanškrouna, ze své cizí matky držím jaksi ráčkovy káraly nám.

Ty prostě památku doh zbyh, po věky zde stáj a připomínaj nám si kudecům do války.

Ty památku prosta, připomínaj stáj do té, k jejich památce zde stáj, státní cíl ve svých klidných domovech, nedušen byli ostřížení od svých drachy, aby byli obětovčím meletku mrazene války. Ti více se nevzdají, aby vnesli hroznou ota-ku na tyranu lidstvu. A řada sirot, vdov, ustaraných otci a matek, jinné bída údělem, zakrňnuti, zlobna umírání. A živitelé jejich, marně očkování, rozpacdávají se v prach v daleké evrope, kde kroby jejich neruční, zapomenuti a pustý. Třípříjete dítě k hoibu otce, by vadilo zde kvítí, a rozčítalo lásku modlitbu, nívi kde otec kláš, zasazen stárou vrazednou. Snad pouze ptáčkové vepře na vapo-mentých krobch v pustinách píseň lásky, píseň míru.

Ty památku našo prostě, hlásaj prokletí všom toim, kteří války vyzvolávají, hlásaj prokletí a hanbu všom toim, kteří vrazedil rovkavý, hanbu a prokletí všom, kteří vrazedno-šrope šrope.